

# 韩正出席太原能源低碳发展论坛

## 宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲 集体会见出席论坛主要外宾

据新华社太原10月22日电（记者朱超、吕梦琦）中共中央政治局常委、国务院副总理韩正22日出席2019年太原能源低碳发展论坛开幕式，宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲。

韩正指出，习近平主席专门发来贺信，充分体现了中国政府对能源低碳发展的高度重视。在习近平主席“四个革命、一个合作”能源安全新战略指引下，中国不断推进能源生产和消费革命向纵深发展，加快能源清洁低碳转型，能源事业发展取得了显著成就。

韩正强调，作为世界上最大的能源生产国和消费国，中国将继续深入推进能源革命，加快推动能源高质量发展，为经济社会持续健康发展提供坚实保障。我们将坚定不移推动能源消费革命，着力促进能源清洁高效利用，全面落实节能优先战略，加快形成能源节约型社会；坚定不移推动能源供给革命，着力提高能源供给质量和效率，立足多元供应保安全，促进多能互补、协调发展；坚定不移推动能源技术革命，着力提升关键技术自主创新能力，加快能源与现代信息技术深度融合；坚定不移推动能源体制改革，着力加快推进能源市场化改革，积极推动能源投资多元化，深化电力、油气体制改革，完善能源价格形成机制。

韩正表示，中国愿同世界各国一道，共同研究完善能源政策制度体系，在共建“一带一路”框架内加强能源领域合作，在全球能源治理体系中发挥建设性作用，深化全球能源治理合作，坚定维护多边主义，共同促进全球能源可持续发展，维护全球能源安全，共建清洁美丽世界。

捷克前总理索博特卡、联合国副秘书长刘振民在开幕式上致辞，高度评价中国引领全球减排行动、应对气候变化、促进可再生能源发展作出的突出贡献，表示愿加强能源发展全球对话和经验技术分享，共同致力于实现联合国2030年可持续发展目标。

据新华社太原10月22日电（记者朱超、吕梦琦）中共中央政治局常委、国务院副总理韩正21日在山西太原集体会见出席2019年太原能源低碳发展论坛的主要外宾。

韩正表示，当前，全球能源格局经历重要调整，地缘政治不断演变，对世界能源市场稳定和供需平衡带来挑战。各方应加强能源安全、清洁能源和能源基础设施合作，为全球可持续发展和实现联合国2030年可持续发展目标提供有力支撑。中国政府始终高度重视能源安全和清洁低碳发展，愿同各方深化合作，为促进绿色增长、建设美丽世界、推进构建人类命运共同体做出更大贡献。



### 金秋胡杨美

金秋时节，位于甘肃省酒泉市金塔县的金塔沙漠胡杨林景区一片金黄，胡杨林在一池碧水的映衬下格外美丽。图为游客在金塔沙漠胡杨林景区游览。

新华社记者 马宁摄

### 藏文化交流团访欧洲三国

据新华社维尔纽斯10月22日电 10月14日至22日，由国务院新闻办公室派出的中国藏文化交流团先后访问法国、荷兰、立陶宛。该团由西藏自治区对外文化交流协会秘书长晋美旺措任团长，成员包括来自北京和西藏的干部、藏学家和藏医。

交流团通过座谈交流、举办藏传佛教活佛转世和藏医药发展专题报告会、接受采访、会见地方官员等形式，现身说法，生动介绍西藏民主改革60年来民族团结、经济社会发展和对外开放情况，用事例说明藏文化是中华文化一颗璀璨明珠，驳斥达赖集团在境外散布的有关谎言。

在法国国民议会、参议院，荷兰外交部、荷中友好协会、阿姆斯特丹自由大学，立陶宛罗梅瑞斯大学、马格努斯大学，交流团均与外方进行了深入交流和问答互动。外方在听取中国藏学研究中心研究员李德成对藏传佛教活佛转世制度的系统介绍后，称赞信息量大，有助于避免偏听偏信。

### 《西藏自治区档案馆馆藏蒙满文档案精选》丛书发行

收录档案1394件

本报拉萨10月22日电（记者徐驭尧）10月22日，十二卷本《西藏自治区档案馆馆藏蒙满文档案精选》丛书在拉萨发布。该丛书采取档案影印方式出版，收录档案共1394件，时间横跨604年。档案原件主要包括八思巴文字、满文、蒙古文、藏文、汉文、托忒文等六种文字。

这批蒙满文档案涵盖公文、书信、实物资料等多种类型，其中既有中央政府与西藏地区之间的公文往来，也有西藏贵族与蒙古王公之间的往来通信。“这些档案既真实记录了历史上中央政府治理西藏的情况，又生动地展现了我国多民族共同发展、共同繁荣，相互交往交流交融的历史画卷。”西藏自治区社科院党委书记、研究员车怀明介绍。

档案资料显示，西藏自古以来就是中国不可分割的一部分，严格服从中央政府的管理。

自1324年起，中央政府即同西藏地区有丰富的公文往来。以清代档案为例，丛书选录了250件清代皇帝诏书、21件上谕、44件政府有关机构及官员文书，明确记录了从清朝建立到辛亥革命期间，中央政府一直对西藏地区实行有效管理。

该丛书采取档案影印方式出版，同时形成了109万字汉文译文。“影印的历史档案是最珍贵的历史文献。它能反映当时最真实、最丰富多彩的历史面貌，为中国乃至世界学术界了解、研究西藏历史提供了依据。”清华大学教授沈卫荣说，“通过研究这些原始的资料，档案将让研究者接触最原初的真实历史，为中国西藏研究拓展世界影响力提供有力支撑。”

### 年度遴选推荐数字出版精品揭晓

本报北京10月22日电（记者张贺）为贯彻落实中央关于媒体融合发展的部署，引导出版单位推出更多优秀数字出版产品和服务，推动出版与科技深度融合、实现出版业高质量发展，国家新闻出版署组织开展了数字出版精品遴选推荐活动，近日公布了95个人入围精品项目名单。

入围项目是从全国375家出版、文化企事业单位申报的517个项目中遴选产生的，包括主题、大众、专业、教育、少儿5类，有“习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲”等利用数字化手段宣传阐释党的创新理论成果的有声读物，有“壮丽70年——从红色历史走进新时代”等庆祝中华人民共和国成立70周年重大主题宣传的视听项目，有“科普中国”等全媒体形态传播科学文化知识的大众阅读平台，有“你好呀！故宫第一季”等以虚拟现实、音视频形式对传统文化进行多样化表达的少儿动漫作品，有“智汇三农”等利用语义分析、云计算技术提供专业服务的在线数据库、知识库，有“人教数字教材”等利用人工智能、大数据等技术建设的数字教育出版产品系统。这些项目代表了现阶段出版业融合发展水平，为行业树立标杆、提供示范。

### 四国湄公河联合巡逻执法启动

本报昆明10月22日电（记者杨文明、叶传增）10月22日上午9时，参与第87次中老缅泰湄公河联合巡逻执法的中方3艘执法艇和老

方2艘执法艇从中国云南西双版纳景哈码头起航，标志着此次联合巡逻执法正式启动。据悉，此次行动历时4天3夜，总航程500余公里。

### 华北板块现5亿年前珍稀动物化石

据新华社南京10月22日电（记者王珏琦）记者从中科院南京地质古生物研究所获悉，该所研究人员最近在华北板块发现了5亿年前的珍稀节肢动物西德尼虫的化石。这种远古动物化石此前只在加拿大发现过。

西德尼虫是寒武纪最具代表性的节肢动物之一。它体长10厘米左右，是海洋食物链顶端的掠食者，数量稀少，对解开当时的生态环境之谜具有关键意义。

此次发现的西德尼虫化石位于山东省临朐县的寒武纪地层中。这块化石保存完整，虫体附肢等软组织结构清晰可见。领导此项研究的中科院南京所研究员赵方巨说，这一发现极大扩展了西德尼虫的空间分布。

### 甲骨文精品汇国博



今年是发现甲骨文120周年。10月22日，“证古泽今——甲骨文文化展”在中国国家博物馆开幕，从文字的视角，呈现博大精深的中华文明。图为观众参观展览。新华社记者 才扬摄



### “5G+智能驾驶”来了

10月22日，由国家工信部、北京市政府等5部门联合主办的“世界智能网联汽车大会”在北京顺义开幕。会议全面展示了国内外智能网联汽车产业链以及关联领域的前沿科技和最新成果。

图为观众通过5G网络远程驾驶一辆位于房山区5G自动驾驶示范区的汽车。

贺勇 王昊男 摄影报道

# 提升养老服务，中国在行动

本报北京电（记者陈劲松）近日，人力资源和社会保障部、民政部联合颁布《养老护理员国家职业技能标准（2019年版）》（以下简称2019年版《标准》）。

## 新版标准做了四大修改

人力资源和社会保障部职业能力建设司负责人介绍，《养老护理员国家职业技能标准》于2002年颁布实施，2011年进行了首次修订。相较于2011年版《标准》，2019年版《标准》做了重大修改。

2019年版《标准》规定，顺应居家和社区养老需要，在各职业等级中新增养老护理员在居家、社区养老服务中应具备的技能要求；强化消防知识在养老安全中的重要作用，在“基础知识”中新增“消防安全”内容；关注失智老年人照护需求，将“失智照护”分层次纳入各职业等级的工作内容和技能要求；根据地方积极探索“养老顾问”服务等实践，新增“能力评估”和“质量管理”等两项职业技能。

为吸纳更多人从事养老护理工作，缓解人才短缺困境，2019年版《标准》放宽了养老护

理员入职条件，将从业人员的“普通受教育程度”由“初中毕业”调整为“无学历要求”；将五级/初级工申报条件由“在本职业连续见习工作2年以上”调整为“累计从事本职业或相关职业工作1年（含）以上”；明确未取得小学毕业证书的考生，理论知识考试可采用口试的方式，主要考核从业人员从事本职业应掌握的基本要求和相关知识要求。

为打通养老护理员职业晋升通道，加快培养养老护理员职业技能等级认定，提升养老护理员职业技能、缓解养老护理人员短缺矛盾、规范和发展老年人生活照料和护理服务、扩大养老服务供给、促进养老服务消费等具有重要推动作用。

据了解，人力资源和社会保障部、民政部将以公布实施2019年版《标准》为契机，建立养老护理员队伍建设长效机制。开展养老护理员培养培训示范点建设；开展养老服务人才培训提升行动，确保到2022年底前培训200万名养老护理员；指导养老服务机构等用人单位和社会培训评价组织开展职业技能等级认定工作；指导各地建立养老护理员薪酬待遇与职业技能等级挂钩制度；建设全国养老护理员信息和信用管理系统。通过上述举措，着力提升养老服务持续发展能力。

## 2022年底前培训200万护理员

养老护理员是从事老年人生活照料、护理服务的人员，是养老服务的主要提供者，是养老服务体系的重要支撑保障，是解决家庭难题、缓解社会问题、促进社会和谐的重要力量。

本次修订对指导养老护理员培养培训、开展职业技能等级认定、提升养老护理员职业技能、缓解养老护理人员短缺矛盾、规范和发展老年人生活照料和护理服务、扩大养老服务供给、促进养老服务消费等具有重要推动作用。

为加快提升养老护理人才层次，2019年版《标准》还缩短了职业技能等级的晋升时间，将申报五级/初级工的从业时间由原来的2年缩短为1年；取得五级/初级工职业资格证书（或职业技能等级证书）后，申报四级/中级的，由5年调整为4年。